专版

(上接第一版)《建议》稿起草期间,中央 政治局常委会召开3次会议、中央政治局召 开2次会议进行审议、修改,形成了提交这次 全会审议的《建议》稿。

可以说,这次文件起草工作,是发扬党内 民主和全过程人民民主的又一次生动实践。

二、起草《建议》稿的主要考虑和 《建议》稿的基本内容

《建议》稿起草的总体考虑是,按照党的 二十大作出的全面建成社会主义现代化强国 "两步走"战略安排,准确把握"十五五"时期 在基本实现社会主义现代化进程中的重要地 位,深入分析国内外形势,对"十五五"时期我 国经济社会发展作出系统谋划和战略部署。

在《建议》稿起草过程中,我们注意把握 以下几点。一是坚持目标导向和问题导向, 立足于夯实基础、全面发力的基本定位,以为 基本实现社会主义现代化目标奠定更加坚实 的基础为着眼点进行系统谋划,以有力有序 有效应对世界百年变局的新形势和发展中突 出问题为着力点补短板、强弱项。二是坚持 系统思维,按照统筹推进"五位一体"总体布 局、协调推进"四个全面"战略布局的要求,全 面部署经济社会发展和党的建设各方面工 作。三是坚持进一步全面深化改革,注重运 用改革办法破解发展难题,为发展增动力、激 活力。四是坚持扩大对外开放,既把发展放 在自己力量基点上,又统筹用好全球要素和

《建议》稿由15个部分构成,分为三大板 块。第一板块包括第一、第二2个部分,为总 论,主要阐述"十四五"时期我国发展取得重 大成就、"十五五"时期在基本实现社会主义 现代化进程中具有承前启后的重要地位、"十 五五"时期我国发展环境面临深刻复杂变化、 "十五五"时期经济社会发展的指导思想、遵 循的原则和主要目标等内容。第二板块包括 第三至第十四12个部分,为分论,主要瞄准 关系全局和长远的重点问题,分领域部署"十 五五"时期的战略任务和重大举措,明确从产 业发展、科技创新、国内市场、经济体制、对外 开放、乡村振兴、区域发展,到文化建设、民生 保障、绿色发展、安全发展、国防建设等重点

领域的思路和重点工作。第三板块包括第十 五部分和结束语,主要部署坚持和加强党中 央集中统一领导、推进社会主义民主法治建 设、港澳台工作、推动构建人类命运共同体、 充分调动全社会积极性主动性创造性等

三、需要说明的几个重点问题

《建议》稿提出了一些重要观点和重大举 措。这里,就其中几个重点问题作简要说明。 第一,关于"十五五"时期的重要地位。 实现社会主义现代化是一个阶梯式递进、不 断发展进步的历史过程,需要不懈努力、接续 奋斗。《建议》稿提出,"十五五"时期在基本 实现社会主义现代化进程中具有承前启后的 重要地位,这是根据"十五五"时期应承担的 历史任务作出的判断。党的二十大确定到 2035年基本实现社会主义现代化。"十四五' 时期是第一个五年,已经打下坚实基础,实现 良好开局。"十五五"时期是夯实基础、全面发 力的关键时期,制定和实施好"十五五"规划, 就能为2035年基本实现社会主义现代化奠

《建议》稿从这个基本定位出发谋划"十 五五"时期发展,既同"十四五"规划提出的理 念和思路保持连续性,又准确把握未来5年 我国发展大势,提出符合实际、具有前瞻性的 总体思路、重大原则、主要目标、战略任务。 要抓住这个时间窗口,巩固拓展优势、破除瓶 颈制约、补强短板弱项,在激烈国际竞争中赢 得战略主动,推动事关中国式现代化全局的 战略任务取得重大突破,确保基本实现社会 主义现代化取得决定性进展。

第二,关于"十五五"时期经济社会发展 目标。科学设定发展目标,对制定和实施好 五年规划至关重要。《建议》稿把握"十五五" 时期基本定位和阶段性要求,明确了经济社 会发展的主要目标。2035年基本实现社会主 义现代化,一个重要标志性指标就是人均国 内生产总值达到中等发达国家水平,这要求 "十五五"时期经济社会发展保持适当速度。 《建议》稿在深入研究和科学论证基础上,提 出经济增长保持在合理区间、全要素生产率 稳步提升、经济增长潜力得到充分释放、居民 收入增长和经济增长同步、劳动报酬提高和 劳动生产率提高同步、中等收入群体持续扩 大等重要目标。同时,根据现阶段国内经济 下行压力加大、有效需求不足等突出问题, 《建议》稿提出居民消费率明显提高、内需拉 动经济增长主动力作用持续增强等目标。

参考以往做法,《建议》稿提出"十五五" 时期经济社会发展目标主要是定性要求,必 要的定量要求和一些具体工作部署则留给制 定规划《纲要》时研究确定,以更好体现和发 挥《建议》的宏观指导作用。

第三,关于以推动高质量发展为主题。 《建议》与"十四五"规划一脉相承,继续把推 动高质量发展确定为"十五五"时期经济社会 发展的主题,要求坚持以经济建设为中心,完 整准确全面贯彻新发展理念,实现质的有效 提升和量的合理增长,推动经济持续健康发 展和社会全面进步。推动高质量发展,最重 要是加快高水平科技自立自强,积极发展新 质生产力,在推动科技创新、加快培育新动 能、促进经济结构优化升级上取得实质性、突

《建议》稿突出科技创新的引领作用,在 建设现代化产业体系、加快高水平科技自立 自强、加快经济社会发展全面绿色转型等方 面作出部署,提出优化提升传统产业,培育壮 大新兴产业和未来产业,巩固壮大实体经济 根基;提出加强原始创新和关键核心技术攻 关,推动科技创新和产业创新深度融合,一体 推进教育科技人才发展,深入推进数字中国 建设;提出加快建设新型能源体系,加快形成 绿色生产生活方式。需要注意的是,发展新 质生产力需要具备一定禀赋条件,要充分考 虑现实可行性,《建议》稿强调因地制宜发展 新质生产力,就是要引导大家科学理性、实事 求是地开展工作,防止一哄而上

第四,关于做强国内大循环、畅通国内国 际双循环。外部环境越是严峻复杂,越要加 快构建新发展格局,牢牢把握发展主动权。 当前和今后一个时期,要坚持做强国内大循 环,加快形成强大国内经济循环体系,以国内 循环的稳定性对冲国际循环的不确定性。

《建议》稿突出做强国内大循环,对建设 强大国内市场、加快构建高水平社会主义市

场经济体制作出部署,强调坚持扩大内需这 个战略基点,坚持惠民生和促消费、投资于物 和投资于人紧密结合,大力提振消费,扩大有 效投资,坚决破除阻碍全国统一大市场建设 卡点堵点,强调充分激发各类经营主体活力, 加快完善要素市场化配置体制机制,提升宏 观经济治理效能。同时,提出拓展国际循环, 稳步扩大制度型开放,维护多边贸易体制,高 质量共建"一带一路"。

第五,关于全体人民共同富裕迈出坚实 步伐。中国式现代化是全体人民共同富裕的 现代化。党的十八大以来,我们坚持不忘初 心,站在人民立场上考虑问题,推动区域协调 发展,采取有力措施保障和改善民生,打赢脱 贫攻坚战,全面建成小康社会,为促进共同富 裕创造了良好条件。《建议》稿在指导思想中 突出强调全体人民共同富裕迈出坚实步伐, 这是指导"十五五"时期经济社会发展的一个 总体性要求。

《建议》稿牢牢把握共同富裕的目标要 求,围绕保障和改善民生,在促进高质量充分 就业、完善收入分配制度、办好人民满意的教 育、健全社会保障体系、推动房地产高质量发 展、加快建设健康中国、促进人口高质量发 展、稳步推进基本公共服务均等化等方面部 署一批均衡性可及性强的政策举措。着眼缩 小区域差距、城乡差别,在加快农业农村现代 化、扎实推进乡村全面振兴,优化区域经济布 局、促进区域协调发展等方面部署一批务实

举措。着眼促进人民精神生活共同富裕,提出 弘扬和践行社会主义核心价值观,大力繁荣文 化事业,加快发展文化产业,提升中华文明传 播力影响力。

第六,关于统筹发展和安全。安全是发展 的前提,发展是安全的保障。未来5年,我国 各种不确定难预料的风险因素将明显增多,统 筹发展和安全任务更加艰巨。《建议》稿围绕推 进国家安全体系和能力现代化,提出健全国家 安全体系,加强重点领域国家安全能力建设, 提高公共安全治理水平,完善社会治理体系。 围绕高质量推进国防和军队现代化,提出加快 先进战斗力建设,推进军事治理现代化,巩固 提高一体化国家战略体系和能力。

第七,关于坚持党的全面领导。坚持和加 强党的全面领导是推进中国式现代化的根本保 证。《建议》稿着眼提高党领导经济社会发展能 力和水平,强调坚持和加强党中央集中统一领 导,完善党中央重大决策部署落实机制;持续用 党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动; 坚持正确用人导向,完善干部考核评价机制;统 筹推进各领域基层党组织建设;锲而不舍落实 中央八项规定精神;完善党和国家监督体系;坚 决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战。

同志们,审议通过"十五五"规划《建议》, 是这次全会的主要任务。大家要认真思考、深 入讨论,提出建设性的意见和建议,共同把这 次全会开好、把《建议》稿修改好。

(新华社北京10月28日电)

点亮高原之城的璀璨画卷

(上接第一版)滨河公园码头广场同样 热闹。项目孵化的吉祥物小牦牛"吉吉" "曲曲"早已火出圈,它们憨态可掬的造型 搭配灵动的舞姿,一亮相便圈粉无数。这抹 亮眼的"夜景",不仅填补了拉萨夜游产品 的空白,更成为夜间经济增收的"新引擎"。

"'情满拉萨河'夜游项目已于25日正 式运营,除创造企业效益外,更释放了社会 效益。"蓝界文旅运营管理中心总监朱文才

介绍,项目当前已吸纳40余名工作人员,有效 带动了本地就业;在资源利用上,通过科学规 划让城市灯光资源实现效益最大化;在宣传层 面,吉祥物"吉吉""曲曲"相关内容总浏览量超 3000万次,为拉萨文旅宣传贡献了企业力量。

如今,这叶夜游扁舟正让高原之城的夜晚 既有"颜值"又有"产值",既为游客解锁新体 验,也成为市民带娃休闲、亲近文化的好去处, 为夜间经济持续注入"暖动力"。

示

由我公司承建的"尼玛县甲谷乡曲米村美丽宜居村建设项目"已全部完成,所有民 工工资,机械,材料,运输费等已全部结清。如有异议,请于本公示见报之日起30日内 与本公司联系,一切经济纠纷由本公司承担,与任何单位无关。

联系人: 邵道春 联系电话: 18008961458 监督单位:尼玛县农业农村和科技水利局 举报电话: 18308092900

特此公示

四川蜀袁建筑集团有限公司

2025年10月29日

关于确定拉萨市融媒体中心"学习强国"平台采编设备采购供应商结果的公示

拉萨市融媒体中心"学习强国"平台采编设备采购供应商工作已结束。现将比选结果公示如下:

中选单位:大洋领航(北京)信息技术有限公司

公示期限: 自本公告发布之日起一个工作日,如对比选结果有异议,请于公示期内向拉萨市融媒体中心提出 书面意见。

联系人: 王斌 联系电话: 0891-6350095

拉萨市融媒体中心 2025年10月29日

遗 声 朗

西藏纯愈医疗美容有限公司(统一社会信

用代码: 91540195MAD1EEDN7C) 不慎, 将财务专

特此声明

用章一枚丢失,声明作废。

西藏纯愈医疗美容有限公司 2025年10月29日



失

- ★东晨青年旅馆不慎,将城关公安分局特种行业许可证,号码:城公治特字(扎)第 096号,声明作废。
- ★陈广俊(身份证号: 412822198403074837)不慎,将拉萨恒顺汽车运务有限公司的藏 AE1220车的车辆报废风险押金票据丢失,金额为30000元,声明作废。
- ★曲水措吉茶馆不慎,将食品经营许可证副本丢失,许可证编号: JY25401240008625,声 明作废。

中国体育彩票

关于近期出现仿造即开型体育彩票兑奖的声明

近期彩票市场出现有人持仿造即开型体育彩票(实为 整蛊道具)前往体彩机构兑奖事件,严重扰乱了彩票市场 秩序。为此,国家体育总局体育彩票管理中心严正声明:

1. 体彩实体店是目前唯一正规合法的体育彩票购彩渠 道,店内须悬挂代销证。体彩销售机构严格遵守国家相关法 规,严禁体彩实体店销售任何伪造、变造、仿造彩票,一经 核实将取消代销资格、涉嫌犯罪的、移送司法机关处理。

2. 即开型体育彩票使用环保纸张和油墨,绿色、健 康、易刮开;保安区和刮开区均有覆膜,票面印有防伪装 饰纹,图案完整;票面印有体彩+顶呱刮标识及面值金额, 刮开后的游戏区域有防伪底纹, 且游戏符号、奖金标志清 晰易辨别。票背印有发行机构、公益金贡献金额和官方网 业等信息。伪造、变造、仿造票均属非法彩票,与正规即

开型体育彩票存在本质差异,不得用于销售、兑奖或其他 彩票相关活动。

3. 伪造、变造、仿造彩票及使用其兑奖等行为涉嫌违 反《彩票管理条例》《中华人民共和国治安管理处罚法》 《中华人民共和国刑法》等相关法律法规,彩票机构将依 法追究其法律责任。

在此提醒广大公众认准正规购彩渠道,提高警惕,谨 防受骗。如发现伪造、变造、仿造彩票等违法行为,请立 即向当地公安机关报案,或拨打体彩官方服务热线95086进 行举报。

特此声明

国家体育总局体育彩票管理中心 2025年10月26日

开奖公告 排列3开奖号码

25,143 1040 组选3 0 346 26,366 173 排列5开奖号码 1 8 0 3 2 注数 100000

t	星彩第	25124 期
开奖号码 ———		
4 0	0 8 8	0 + 10
奖级	注数	奖金(元)
一等奖	0	0
二等奖	13	40,800
三等奖	11	3,000
四等奖	948	500
五等奖	14,256	30
六等奖	426,491	5
奖池资金累计金额:297,752,563.50元		

如果以上数字有错误,请以体彩中心公布的原始开奖数据为准。兑奖截止日期为。2025年 12月 29日。逾期作弃奖处理。西藏自治区体育彩票管理中心。咨询电话:0891-6820262